
НАЦІОНАЛЬНА 
ТРИСТОРОННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА РАДА

(Національна рада)

ПРОТОКОЛ № 2 
засідання комітету Національної ради 

з питань трудових відносин та ринку праці 
від 29 жовтня 2021 року

(zoom-формат)

Присутні:

Члени комітету Національної ради з питань трудових відносин та ринку 
праці:

Від сторони органів виконавчої влади:
Глущенко С. В., заступник Співголови Національної ради від сторони 

органів виконавчої влади, заступник Міністра економіки України (за дорученням 
про передачу права голосу Дегнері I.A.);

Дегнера І. А., В.о. Голови Державної служби з питань праці;
Жовтяк Ю. C., директор Державного центру зайнятості.

Від профспілкової сторони:
Шубін О. О., Голова Комітету, заступник Співголови Національної ради 

від профспілкової сторони, заступник Голови Федерації профспілок України;
Волинець М. Я., Голова Конфедерації вільних профспілок України (за 

дорученням про передачу права голосу Козельському В.В.);
Козельський В. В., Голова Вільної профспілки залізничників України, 

заступник голови Конфедерації вільних профспілок України;
ПіжукЮ . М, Голова Профспілки працівників державних установ України; 
Толмачов Ю. П., Голова Миколаївської обласної ради профспілок.

Від сторони роботодавців:
Прохоров C.М., заступник Співголови Національної ради від сторони 

роботодавців, Заступник Голови Об’єднання організацій роботодавців України 
(за дорученням про передачу права голосу Голубову О.Г.);

Голубов О. Г., Голова Всеукраїнського галузевого об'єднання організацій 
роботодавців хімічної промисловості;

Біленький С. Л., Голова Всеукраїнського об'єднання обласних організацій 
роботодавців підприємств металургійного комплексу «Федерація металургів 
України».
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Представники секретаріату Національної ради:
Ненюченко Н. В секретар Національної ради;
Бодрова В. І., начальник відділу інформаційно-аналітичного та 

методичного забезпечення;
Купченко Т. Б., головний спеціаліст відділу інформаційно-аналітичного та 

методичного забезпечення;
Савко О. Т., головний спеціаліст відділу інформаційно-аналітичного та 

методичного забезпечення.

Запрошені:
Савенко О. Л., генеральний директор Директорату зайнятості та трудової 

міграції Мінекономіки;
Кузовой Ю. В., заступник генерального директора - керівник експертної 

групи з питань договірного регулювання оплати праці та доходів від зайнятості 
Директорату розвитку ринку праці та умов оплати праці Мінекономіки;

Герасимова О. М., керівник експертної групи з питань соціального діалогу 
Директорату зайнятості та трудової міграції Мінекономіки;

Самсонова Т.В., головний спеціаліст експертної групи з питань 
соціального діалогу Директорату зайнятості та трудової міграції Мінекономіки;

Захарій О.В., державний експерт експертної групи з питань соціального 
діалогу Директорату зайнятості та трудової міграції Мінекономіки;

Орловська І.Г., завідувач відділу правової експертизи департаменту 
правового захисту апарату Федерації профспілок України;

Живолуп І.В., завідувач відділу з питань оплати праці департаменту з 
питань бюджету та оплати праці апарату Федерації профспілок України;

Остапенко Л. В., керівник департаменту з питань бюджету та оплати праці 
апарату Федерації профспілок України;

Макогонюк С.Л., заступник керівника департаменту з питань бюджету та 
оплати праці апарату Федерації профспілок України;

Васянович О. М., керівник управління соціального діалогу та колективно- 
договірного регулювання апарату Федерації профспілок України;

Приходько В. /., заступник керівника управління соціального діалогу та 
колективно-договірного регулювання апарату Федерації профспілок України;

Яворський О. А., директор Департаменту конкурентоспроможності бізнесу 
дирекції Федерації роботодавців України;

Ту лей П.П., керівник Київського міського об’єднання Конфедерації вільних 
профспілок України.

Головує на засіданні комітету Національної ради з питань трудових 
відносин та ринку праці Голова Комітету Шубін О. О., який відкрив засідання та 
оголосив проект порядку денного і регламент засідання.

Члени Комітету одноголосно підтримали порядок денний та регламент 
роботи засідання.
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Порядок денний:

1. Про шляхи вирішення питань, порушених у вимогах учасників 
Всеукраїнської акції протесту профспілок у Всесвітній день дій за Гідну працю 7 
жовтня 2021 року (далі -  Вимоги):

1.1. Пункт 1 Вимог:
«1. НІ -  антитрудовим та антипрофспілковим законопроектам № 5371, 

№ 5388, № 2681 -  від влади.
«STOP -  дерегуляції трудових відносин за рахунок звуження трудових прав 

працівників та обмеження правозахисних функцій профспілок!
ЗА -  прийняття нового Трудового кодексу, який захистить людей.»;
1.2. Пункт 5 Вимог:
«5. Виплатити до кінця цього року заборговану 140 тис. працівникам 

заробітну плату у розмірі майже 4 млрд. гривен.
Прийняти на VI сесії Верховної Ради України законопроекти, якими будуть 

гарантовані виплати працівникам у разі банкрутства підприємства.
Заробітна плата -  власність працівника!».
2. Організаційні питання (наступне спільне засідання комітетів, участь членів 

Комітету у розгляді інших пунктів Вимог іншими комітетами Національної ради, 
можливі зміни керівного складу Комітету).

Щодо підпункту 1.1 порядку денного:

1.1. Пункт 1 Вимог:
«1. НІ -  антитрудовим та антипрофспілковим законопроектам №№ 5371, 

5388, 2681 -  від влади.
«STOP -  дерегуляції трудових відносин за рахунок звуження трудових прав 

працівників та обмеження правозахисних функцій профспілок!
ЗА -  прийняття нового Трудового кодексу, який захистить людей.».

СЛУХАЛИ:

Шубіна О.О., який повідомив про доручення Прем’єр-міністра України за 
результатами зустрічі у форматі тристороннього соціального діалогу із 
представниками Спільного представницького органу репрезентативних 
всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Спільного 
представницького органу сторони роботодавців на національному рівні від 
07.10.2021 щодо пошуку спільного вирішення питань, порушених у вимогах 
профспілок під час всеукраїнської акції протесту в Всесвітній день дій за гідну 
працю 7 жовтня 2021 року та обговорення зазначених вимог в комітетах 
Національної ради з наступним інформуванням Кабінету Міністрів України.

Поінформував, що пропозиції стосовно виконання цього доручення 
надійшли лише від профспілкової Сторони, якою надані і проекти рішень 
комітетів Національної ради до зазначених Вимог, інші Сторони пропозицій не 
надали. Запропонував напрацьовувати відповідні рішення на базі пропозицій 
профспілкової Сторони.
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Додатково зауважив, що фахівці постійно звертають увагу на те, що 
реформування трудового законодавства в Україні відбувається без відповідної 
концепції і це є слабкою стороною роботи в цьому напрямі. Тому, пропонується 
за участю провідних наукових фахівців та державних установ, зокрема, 
Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, Національного 
юридичного університету імені Ярослава Мудрого тощо, у стислі строки 
розробити сучасну концепцію реформування трудового законодавства, 
обговоривши це питання у ході засідання Комітету.

ВИСТУПИЛИ:

Біленький С.Л., який повідомив, що питання заборгованості із заробітної 
плати безумовно потрібно вирішувати і Сторона роботодавців готова 
обговорювати цю тему.

Кузовий Ю.В., який запропонував часткові або «точкові» кроки, які 
врегульовують найбільш актуальні питання трудових відносин на сьогодні.

Шубін О. О., який запропонував звернутися до Кабінету Міністрів України 
з пропозицією звернутися до Інституту ім. Корецького, Академії імені Ярослава 
Мудрого, Університету імені Тараса Шевченка, іншим науковим установам 
протягом двох місяців, з урахуванням реєстр.№2410, реєстр.№2708, інших 
проектів, навіть незареєстрованих, напрацювати дійсно концептуальні підходи, 
10-8 принципів, а також визначити обсяг імплементації та застосування 
Україною Європейських конвенцій та директив у цій сфері.

Тулей 77.77., який зауважив, що профспілкова Сторона запропонувала 
перелік законопроектів, які опрацьовані профспілками, проаналізовані МОП, і, 
на його думку, є найбільш прийнятними на сьогоднішньому етапі для основи та 
кінцевого доопрацювання з урахуванням змін, які відбулися за останні 2 роки.

Піжук Ю.М., який запропонував підтримати пропозицію Шубіна О.О. 
працювати над концепцією реформування трудового законодавства та реагувати 
на виклики «точковими» змінами.

Саеенко О.Л., який запропонував відредагувати всі пункти проекту 
рішення Комітету, запропонованого профспілковою Стороною.

Шубін О.О., запропонував змінити редакцію пункту 3.2 підготовленого 
профспілковою Стороною проекту рішення Комітету та включити до нього 
розробку концепції реформування трудового законодавства із залученням 
провідних науково-експертних установ та з урахуванням досвіду роботи над цим 
питанням, зокрема, відображеного у зареєстрованих у Верховній Раді 
законопроектах. Також запропонував змінити редакцію спірних пунктів та 
передбачити інформування Кабінету Міністрів України і Верховної Ради 
України, що три Сторони Національної тристоронньої соціально-економічної 
ради погодились розпочати роботу з підготовки кодифікованого акту; Сторони 
координуватимуть між собою роботу з ініціювання будь-яких «точкових» змін 
до діючої редакції трудового законодавства, зокрема в частині, що стосується 
ініціатив по його лібералізації і дерегуляції, та пропонують Кабінету Міністрів
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України і Верховній Раді України забезпечувати безумовний розгляд таких 
ініціатив в режимі тристороннього соціального діалогу.

Біленький С.Л., який підтримав пропозицію Шубіна О.О.
Піжук Ю.М., який звернув увагу на те, що інформувати Кабінет Міністрів 

України, який є суб’єктом Сторони органів виконавчої влади, про діяльність 
органів виконавчої влади немає сенсу.

Жовтяк Ю.С., Голубов О.Г. щодо необхідності доопрацювання проекту 
рішення Комітету, запропонованого профспілковою Стороною щодо пункту 1 
Вимог, та взяття його за основу з урахуванням результатів обговорення, у тому 
числі щодо виключення з тексту посилання на конкретні законопроекти.

ОДНОГОЛОСНО ВИРІШИЛИ:

1. Проект рішення Комітету, запропонований профспілковою 
Стороною до пункту 1 Вимог взяти за основу.

2. Доручити секретаріату Національної ради в 5-ти денний строк 
доопрацювати зазначений проект рішення з урахуванням результатів 
обговорення, в робочому порядку узгодити з членами Комітету його редакцію 
та внести на остаточне голосування в цілому на засідання Комітету 5 листопада 
2021 року о 13.30 год. (гоот-формат) перед спільним засіданням комітетів 
Національної ради щодо пункту 2 Вимог.

Щодо підпункту 1.2 порядку денного:

1.2. Пункт 5 Вимог:
«5. Виплатити до кінця цього року заборговану 140 тис. працівникам 

заробітну плату у розмірі майже 4 млрд. гривен.
Прийняти на VI сесії Верховної Ради України законопроекти, якими будуть 

гарантовані виплати працівникам у разі банкрутства підприємства.
Заробітна плата -  власність працівника!».

СЛУХАЛИ:

Шубіна О.О., який повідомив про складну ситуацію по заробітній платі та 
подякував Стороні органів виконавчої влади та Стороні роботодавців за зусилля, 
які докладаються задля врегулювання цієї ситуації. Водночас зауважив про 
неприпустимо високі темпи зростання заборгованості в бюджетному, 
державному секторі та у галузях, зокрема, вугільній. Поінформував, що 
профспілкова Сторона з цих питань також підготувала проект рішення Комітету, 
і запропонував обговорити зазначені у ньому питання.

ВИСТУПИЛИ:

Кузовой Ю.В., який висловив позицію, що Сторони мають в рамках 
Національної ради сконцентруватися на тих заходах, які вони вже вживають у 
цьому напрямі.



Біленький С.Л., який запропонував виключити пункт 1.5 та пункт 3 з 
проекту рішення Комітету, підготовленого профспілковою Стороною.

Дегнера I.A., який запропонував задекларувати ставлення всіх Сторін де 
проблеми заборгованості по зарплаті однозначно, і напрацювати більш 
детальніше наповнення та додатково попрацювати над проектом рішення 
Комітету у цілому.

Тулей 77.77., який зазначив, що законопроект реєстр. № 3332 пре 
ратифікацію Конвенції МОП № 173 є зареєстрованим та 7 вересня 2021 року 
включений до порядку денного Верховної Ради України.

Шубін О.О., який підтримав позицію Дегнери I.A. та запропонував взяти 
до уваги, що підготовлений профспілковою Стороною проект, на думку 
Комітету, потребує докорінного доопрацювання.

Шубін О.О., Остапенко Л.В., які обговорили порядок і строки 
доопрацювання підготовленого профспілковою Стороною проекту рішення 
Комітету з урахуванням необхідності надання позиційної оцінки щодо 
заборгованості по зарплаті, оновлених пропозицій профспілкової Сторони з 
урахуванням обговорень, проведених на засіданні, і доручення секретаріату 
Національної ради доопрацювати його з членами Комітету та внести на 
наступне засідання Комітету.

Шубін О.О., який звернувся до всіх членів Комітету щодо надання ними 
письмово в електронному вигляді профспілковій Стороні своїх пропозицій і 
зауважень.

Дегнера I.A., який запропонував сформулювати рішення таким чином, що 
членам Комітету до певного часу провести консультації стосовно формування 
позицій щодо проекту рішення Комітету на наступне засідання.

Шубін О.О., який запропонував альтернативну позицію: секретаріату 
Національної ради підготувати проект рішення, узгодити його протягом тижня зі 
Сторонами в межах Комітету і внести проект рішення на засідання Комітету в 
п’ятницю 5 листопада 2021 року.

ОДНОГОЛОСНО ВИРІШИЛИ:

1. З урахуванням запропонованого профспілковою Стороною проекту 
рішення Комітету до пункту 5 Вимог та за результатами його обговорення 
доручити секретаріату Національної ради підготувати проект рішення Комітету 
за результатами обговорення, протягом тижня провести консультації з членами 
Комітету та внести на засідання Комітету 5 листопада 2021 року о 13.30 год. 
(zoom-формат) перед спільним засіданням комітетів Національної ради новий 
проект рішення Комітету щодо пункту 5 Вимог для прийняття його шляхом 
голосування.

З другого питання порядку денного:

Організаційні питання (наступне спільне засідання комітетів, участь 
членів Комітету у розгляді інших пунктів Вимог іншими комітетами 
Національної ради, можливі зміни керівного складу Комітету).
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СЛУХАЛИ:

Шубіна 0 .0 . щодо пропозицій з другого питання порядку денного. 

ВИСТУПИЛИ:

Ненюченко Н.В., Шубін О.О. щодо розгляду питання про зміну керівногс 
складу Комітету на спільному засіданні комітету з питань трудових відносин та 
ринку праці та комітету з питань економічного розвитку та підприємництва 
Національної ради, проведення якого заплановано на 5 листопада 2021 року с 
14.00 год (гоош-формат).

Голова Комітету з питань трудових відносин та ринку праці Національної 
ради Шубін О.О. констатував відсутність пропозицій по пункту 2 порядку 
денного для їх розгляду на поточному засіданні, подякував членам Комітету за 
участь та оголосив засідання закритим.

Голова комітету 
Національної ради з питань 
трудових відносин та ринку праці Олександр ШУБІН

Секретар комітету 
Національної ради з питань 
трудових відносин та ринку праці Тамара КУПЧЕНКО


